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MÉDIO  

REVOLUÇÃO RUSSA 
CAP. 1 

1- (PUC RJ/)      
A Revolução Russa de 1917 constituiu uma transformação profunda na história das sociedades 
ocidentais, na medida que rompe ao mesmo tempo com um modelo de sociedade aristocrática, a 
Rússia czarista, e com a unidade da economia capitalista. 
Nesse contexto, a revolução de Outubro de 1917 pode ser caracterizada como: 
a)    uma revolta camponesa contra as reformas capitalistas ocorridas na área rural desde o final do 
século XIX. 
b)    um movimento de caráter proletário com o objetivo de depor o Czar Nicolau II. 
c)    uma insurreição liderada pela burguesia russa contra o autocrático regime czarista; esse 
movimento foi sucedido pela revolução proletária de novembro. 
d)    uma revolução proletária liderada pelos bolcheviques e sovietes contra o chamado governo 
provisório. 
e)    um golpe de estado liderado por mencheviques e bolcheviques contra o czarismo. 
 

2- (FURG RS)      
No movimento revolucionário russo de 1917, o soviet consistia em: 
a)    uma organização sindical socialista. 
b)    uma organização militar estalinista. 
c)    um comitê formado por camponeses rebeldes, operários e soldados. 
d)    um conselho burocrático popular. 
e)    uma milícia formada por cossacos. 
 

3- (UFSE)      
A Revolução Russa de 1917 constituiu-se em um desafio concreto à ordem burguesa e capitalista, na 
medida em que 
a)    deu inicio á penetração das idéias marxistas na Europa Ocidental, terreno fértil entre os 
intelectuais de esquerda e entre as massas operárias. 
b)    possibilitou a transformação da sociedade e das relações sociais de produção, extinguindo a 
propriedade privada e socializando os meios de produção. 
c)    provocou desequilíbrios econômico-sociais no pais acelerando as transformações nas estruturas 
da sociedade e do processo de produção. 
d)    promoveu o enfraquecimento da burguesia industrial, vinculada ao capital estrangeiro e 
representante dos interesses europeus na época. 
e)    favoreceu a criação de uma consciência revolucionária entre o proletariado de todos os países da 
África. 
  

4- (UNIRIO RJ)     
"TERRA, PÃO E PAZ". (Lênin) 
Assinale a opção que apresenta corretamente um fator da crise que conduziu à Revolução Russa 
(1917). 
a)    A vitória na guerra russo-japonesa (1905) ampliou o apoio popular do czar, que encerrou as 
manifestações revolucionárias com uma violenta repressão contra os mencheviques, conhecida como 
o "domindo sangrento". 
b)    O lançamento do "Manifesto de Outubro" (1905), insaturando a monarquia constitucional 
parlamentar, que possibilitou a criação dos sovietes (conselho de trabalhadores) e significou uma 
tentativa de liberalização do regime, que, entretanto, não foi consolidada. 
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c)    O controle do Parlamento (Duma) pelos bolcheviques, após o assassinato do ministro Stolypin 
(1911), que favoreceu a gradativa diminuição dos poderes políticos do czar e sua submissão aos 
deputados do povo até a Revolução de 1917. 
d)    A participação da Rússia na 1ª Guerra Mundial (1914-18), que recuperou a economia do país e 
permitiu ao czar abafar com sucesso as críticas da oposição e os movimentos armados contrários ao 
regime. 
e)    A divulgação das "Teses de Abril", propostas pelos aristocratas (boiardos), as quais pregavam a 
ampliação das atribuições do parlamento, o fim dos sovietes e a cassação imediata dos deputados 
bolchevistas. 
 

5- (PUC PR)     
A respeito da Revolução Socialista na Rússia e da URSS (União das Repúblicas Socialistas 
Soviéticas) é correto afirmar: 
a)    A Revolução socialista que derrubou o Governo de Kerensky, o qual estabelecera uma república 
liberal-burguesa, exilou a Família Imperial Romanov em Paris. 
b)    A Revolução Socialista chegou ao poder com a liderança de Lênin e Leon Trotsky e se 
empenhou em manter a Rússia na Primeira Guerra Mundial, fiel ao tratado da Tríplice Entente. 
c)    Exceto a Comuna de Paris (1871), a Revolução Socialista na Rússia significou a instauração do 
primeiro governo inspirado na ideologia de Karl Marx-Frederico Engels. 
d)    Após a morte de Lênin, Stálin triunfou na luta pelo poder com Trotsky e defendeu sempre a idéia 
da “Revolução Permanente”, de que deveria o modelo ser levado ao restante da Europa e ao mundo. 
e)    A URSS terminou, como organização política, em 1945, quando terminou também a Segunda 
Guerra Mundial. 
 


